



犀利快报

# 做到 268 个字的准则 你就是一个合格的玉立人

● 传记文学连载

## 笑傲商海不老翁

记湖北玉立砂带集团董事长黎珊玉

（通城创业精英传编辑部）

之四十

品牌建设一直是黎珊玉的重头戏。20世纪80年代中期，半树脂粘连剂、全树脂粘连剂工艺获得空前成功，通城砂布厂的耐水砂纸产品锋利、经久耐磨、柔软适中、性能稳定，质量远胜于过去生产的“水电牌”、“力牌”产品。1986年夏天，黎珊玉给新产品取了个响亮的名字，叫“犀利”。犀利，本意为坚固锐利，犀，俗称犀牛，独角凶猛，传统认为是吉祥稀有之物，用犀牛角立在地球上的抽象构图来作商标，喻指犀利享誉世界之意。“犀利牌”产品从此开始走向市场。

不久，在县里参加一次会议时，黎珊玉头脑中蹦出一句广告语：用犀利砂带，磨世界不平！好多年后，当犀利品牌誉满天下时，黎珊玉写下《金缕曲·赞犀利品牌》：

犀利绶带环球绕，壮犀牛、顶角乾坤，朝天长啸。市场鏖战抖威风，著成英雄风貌。莽沧海，云水激荡，争奇霸

主风烟浩。新一代业主上新高，酣战急，展情操。

品牌保卫战加速了砂带销售网络建设，黎珊玉一心要提升主导产品市场占有率。1999年初，他召集华南、华中、华北等销售分公司负责人专程到公司汇报工作，并就这一年市场走向、市场开拓及营销措施进行探讨，作出了具体部署；山东砂带转换线、武汉销售分公司转换线要正式投入使用，公司顾问、老销售厂长吴恩彬率12名小青年南下深圳，创办了余辉砂带转换厂……至年底，玉立公司在全国布局了砂带转换厂9个。30个年的培植，犀利品牌终成正果。20世纪80年代推行全面质量管理，过硬的质量使犀利产品数十次荣获省优、部优、国家银奖与国际金奖，赢得了广阔的市场前景。1996年以来，“犀利”商标被湖北省工商局连续四届授予“省著名商标”，连续3届被认定为“省名牌产品”，得到“中国地名商标”荣誉，实至名归。

（未完待续）

## 幸福再升级 改造暖人心

——玉立花园小区正式启动老旧小区改造工程

【本报通讯员 黎时才、付志刚报道】老旧小区改造一直是老百姓关注的民生大事。3月28日上午，在住建局和小区业主的共同努力下，玉立花园小区正式启动老旧小区改造工程。

据了解，玉立花园小区是通城县早期最先先进的小区，曾获咸宁“美好家园”示范小区称号，共有17幢高层建筑，862户居民。随着时代的发展，私家车的普及，道路窄、停车难成了小区难以解决的困扰，特别是污水管网存在重大安全隐患。本次改造包括道路、给水、排水、绿化、弱电入地、安保、消防等设施的升级改造及景观的升级。玉安物业公司负责人提请玉立花园小区广大业主能够支持老旧小区改造工作，大家在一块同心协力，把咱们的花园小区建设成一个整洁、文明、和谐的小区。县住建局也表示将继续深入沟通，动员更多群众力量参与，推进小区环境进一步改造提升。

为确保拆除工作安全有序，县住建局联合花园小区物业部门在安全距离外拉好警戒线，由专人负责现场安全引导，确保施工顺利有序。眼看玉立花园小区将焕然一新，不少围观居民都拍手叫好！



玉立花园小区改造施工现场

这次我很荣幸被公司评为年度优秀员工，自己感到无比喜悦和感动，这也是对我做好今后工作的一种鼓励，激励我今后要和同事们一起更加出色地完成各项工作，不辜负大家对我的期望。

感到荣幸的是，我平时的工作得到车间领导和同事们的认可，压力就是今后好好工作的动力，该怎么做好，产品质量如何来提升和稳定，岗位操作该怎样做精、做细？我认为这个方面每个人都要有能力、勤奋、业绩和纪律。能力，就是要立足本职岗位能力强，以能者为要，提升素质。工作上要有新提升，积极参加公司和车间组织的各项活动。平时生产过程中在发现问题和处理问题都要迅速，能够及时发现

## 用心提素质 诚心作奉献

智能布处理车间 吴新云

要始终以积极主动的态度对待本职工作，在困难面前不退缩，在加班面前不喊累，在担当面前不逃避，发挥模范带头作用。搞生产，以绩效为重，见实效，把产品质量做稳定，正品率提升。工作纪律要牢记，要严格执行公司各项制度，确保人身安全，不违章操作，坚持自己的原则，从

小事做起，每天保持良好的工作状态。每天下班要学习总结，总结自己一天的工作有哪些地方做的不好，不到位，不够细，从经验中学习他人的长处，弥补自己的工作不足，尽最大的努力把工作做好，以此来提高工作效率。

虽然我们都在平凡的岗位上工作，但我始终相信，只要我们比别人多干一点，多努力一点，用心认真地对待每一件事，就没有做不好的事，也会得到公司的认可。因此，我们要做到干一行，爱一行，专一行，精一行。我将会更加尽职尽责，以务实求真的工作态度，不断学习提升自己的工作技能，迎接新的挑战，用实际行动为公司的发展，尽自己的绵薄之力。

作为一名老员工，在玉立这些年我深深地感受到玉立人的“团结奋斗，实干进取”精神，以及员工们对工作的热爱、对岗位的热情、对玉立事业的热爱，更深深懂得老一辈玉立人创业艰辛。正是因为他们的坚强意志和顽强的拼搏，才有了玉立今天的成就与辉煌。

我所在的车间是一条智能化生产线，也是公司的主导产品车间。在车间我从从事头配配料工作，每天的工作就是配料前先仔细查看生产计划单，再检查胶料辅料是否合格，不合格一律不用，然后再工艺要求将胶料配好。我始终坚持质量意识在心中，优质产品出手中，做到精益求精。

在玉立工作我是幸福的，因为玉立不仅使我成长，更丰富了我的阅历，增长了我的知识，感恩玉立！我在今后的实际工作中以《玉立员工准则》严格要求自己，不断加强学习，虚心向员工们学习各岗位操作技能，提升自己的工作经验，迎接新的挑战，为公司的发展尽自己的绵薄之力。

公司的辉煌是大家不懈努力的结果，美好的未来需要我们携手同行，祝愿公司蓬勃发展，再创辉煌！



员工之声

## 严以律己 感恩奉献

智能砂带一车间 黎华兵

人，无形间获得了超越有限生命的无限可能性。

更为重要的是，读书加惠于人们的不仅是知识的增广，而且还在于精神的感化与陶冶。人们从读书学做人，从那些往哲先贤以及当代才俊的著述中学得他们的人格。人们从《论语》中学得智慧的思考，从《史记》中学得严肃的历史精神，从《正气歌》中学得人格的刚烈，从马克思学得世世的激情，从鲁迅学得批判精神，从托尔斯泰学得道德的执着……

读书，是人生中的一个重要内容。一本好书，会让我们一生受用，我们要多读书，读好书，不断的充实自己……

## 读书人是幸福人

砂布车间 潘志林

我想读书人是世间幸福人，因为他除了拥有现实的世界之外，还拥有另一个更为浩瀚也更为丰富的世界。现实的世界是人人都有，而后一个世界却为读书人所独有。由此我想，那些失去或不能阅读的人是多么的不幸，他们的丧失是不可补偿的。

一个人的一生，只能经历自己拥有的那一份欣悦，那一份苦难，也许再加之他亲自闻知的那些关于自身以外的经历和经验。然而，人们通过阅读，却能进入不同时空的诸多他人的世界。这样，具有阅读能力的人，无形间获得了超越有限生命的无限可能性。

春天，是一个美丽的季节，百花齐放，万物复苏，河水里的冰全都融化了，南飞的燕子也回来了，剪刀似的态度去影响家人、身边的人也是一种善良；当看到天桥边讨饭的残疾人时，我们不能保证他过上正常人的生活，但我们可以从包里拿些零钱给他，这也是一种善良；当看到随便吐痰说脏话的我们无法制止，但我们保持着自己良好的习惯，这也是一种善良。生活就是这样子的，我们要想有一个好的生活环境，工作环境必须改变自我形象，从内心开始积累小善成大善；树立正确的口碑，当从戒恶做起，“不以恶小而为之”即是此理。这些话是朴素、庸俗了点，如同泥土，却厚德载万物；这些举动是细小的，如同白雪，却飘飘晶莹对高洁。

## 焚香

竹影

走在春天里，望着萌生的万物，品味生命曾经有过的酸甜苦辣和烦恼忧愁，觉得一切都是过眼云烟。春去春又来，花开花又落。学会放下就是幸福，就是平安，就是快乐。如果有太多的放不下，有太多的割舍不断，背负着一个又一个沉重的包袱蹒跚步履人生，那生命将会多么的沉重不堪，多么的不快乐。沧海桑田，时过境迁，百年浮华只不过过眼之间。走在春天里，向前看，过去的已过去，未来充满了希望。

走在春天里，也会偶遇一些大自然带给我们的馈赠。就像那年春天，当我正穿梭在一片苍翠的山林时，听微风拂过树叶发出的窸窣窣，听山林中的鸟儿不时的啼鸣，突然，我感受到一种与众不同的声音，它很细微，但却遍布了整个山林，让我倍感澎湃。我便立刻攀登到山顶，举目远眺，噢！看到了，山脚下是一群勇壮的嫩芽绿枝，正在追赶着一个败了阵的狼狽不堪的冬天。原来声音竟来源于此！那样的场景，任谁看了都不得不赞叹生命的强壮与美好。春天是生命力旺盛的，是蓬勃向上的。

春暖花开，春意盎然，春风浩荡，春天的气息弥漫于世世的每个角落，你感受到了吗？“一年之计在于春”，万物生长的季节里，催发着每一个奋进的步伐。让我们与春天同行，向着自己的目标出发，在春天里再次吹响人生的号角。

## 书香苑

## 小善大用

营销中心 罗雄

古人云“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”，小善是一种日积月累形成的习惯，如同台阶，一步一步把做人的美德往高处送；而那些小恶，亦如隐藏在雪山中的一两块小石头，只要关键部位稍微有所松动，它就能乘乘者歪风，导致整座雪山的倒塌，心灵底层的溃烂。

前几天我去县城政务中心服务大厅办理某业务手续，在电梯口看到一个同志手破了在流血，赶紧停下脚步从包里拿出创可贴。随后我到了办理柜台去送我的资料，结果工作人员对我解释说我的证明有点小问题，手续不全不能给予办理。正在犯愁的时候，刚才那个同志走了过来问了情况与工作人员轻谈一会，显然他们是熟识的。工作人员转变了态度，让我把资料留下，结果不到一周我收到了业务办理成功的证明。

当年，我去青岛一家兄弟单位办相关业务事宜，给她简单的自我介绍还没等我这次来时的主要目的，就看到了她对工作感到很不耐烦，接电话，聊QQ，翻资料等，我傻傻地站在她桌旁边等了有20分钟。此时，我尽量控制自己的情绪，笑脸相迎，心想她都有心情不好的时候，看她微困了我低了下腰诚恳地说：“你皮肤

真好！”她抬起头，惊讶地看着我，又从惊讶中恢复过来，泛出笑容，很客气地说：“啊，这不算好，老了。”我确切地告诉她，你虽然人很成熟，但皮肤确实很好。她显然很高兴，还激动的对我说很多人都这样夸过我。我敢打赌，这位女士今天一天的心情将会从此时而改变，工作效率同时也跟着提高，说不定在回家的路上还会哼着小曲，到家还会照照镜子对自己说这皮肤确实不错。也许有人会说，虚伪。是的，我确实是想从她身上得到一些东西，而且得到了，但这些东西是无价的。让我她感觉到我替她做了一件不需要她报答的事，而我也力所能及，并得了帮助人的快乐。

生活中也许有许多这样的例子：看见别人不遵守交通规则时，我们无法控制，但自己一定要坚持遵守以这样的态度去影响家人、身边的人也是一种善良；当看到天桥边讨饭的残疾人时，我们不能保证他过上正常人的生活，但我们可以从包里拿些零钱给他，这也是一种善良；当看到随便吐痰说脏话的我们无法制止，但我们保持着自己良好的习惯，这也是一种善良。生活就是这样子的，我们要想有一个好的生活环境，工作环境必须改变自我形象，从内心开始积累小善成大善；树立正确的口碑，当从戒恶做起，“不以恶小而为之”即是此理。这些话是朴素、庸俗了点，如同泥土，却厚德载万物；这些举动是细小的，如同白雪，却飘飘晶莹对高洁。

## 心香一瓣

## 齐心协力“跳”“绳”彩亦飞扬

——玉立集团举行庆“三八”集体跳绳比赛活动



项目负责人黎时钟向黎珊玉老董事长介绍施工情况

【本报讯】2月21日，玉立集团终身名誉董事长黎珊玉赴公司展览中心建设工地视察，集团公司行政总监张军陪同。

黎珊玉老董事长在展览中心建设工地边走边听公司基建项目负责人黎时钟、王锋的汇报，了解工程进度和施工方面存在的问题，对展览中心建设项目目前的土地平整工作给予肯定。

临行前，黎珊玉老董事长语重心长地叮嘱，该项目是公司2023年的重要项目，展览中心将承载玉立的发展历史，是彪炳玉立史册的丰碑工程，你们一定要不负重托，用心用情地完成。

鼓励之声犹在耳，深情嘱托催奋进！公司项目建设负责人黎时钟、王锋表示，决心不辜负黎珊玉老董事长的殷切希望，再接再厉，科学管理，保质保量完成该项目的建设任务。

【本报讯】阳春三月，万物复苏，在这春回大地的美好日子，为迎接“三八”国际妇女节，增强玉立女工凝聚力，展现玉立女工的精神风采，体现公司对玉立女工的关怀与问候，3月8日上午，公司精心组织开展了庆“三八”集体跳绳比赛活动。

在庄严的国歌声中集体跳绳比赛拉开序幕，集团公司党建负责人黎俊彦一声“开始”号令，比赛正是开始。十八支代表队依次上场，每支队伍2名男选手摇绳、8名女选手同时跳绳。选手们热情高涨，大家相互鼓励、协调配合。随着绳子的舞动，选手们配合默契，有节奏、快速地跳跃着。现场气氛热烈，“加油”、“快、跟上！”，舞动的绳子，跳跃的脚步，裁判的计数声，周围的呐喊声……此起彼伏，场下一片欢声笑语，激情与紧张同在，友谊与竞争共存，在激烈的气氛中体现了集体跳绳“默契团结、同心取胜”的优势。经过紧张角逐，织布车间代表队荣获团体一等奖，异型车间代表队荣获团体二等奖，水砂车间代表队荣获三等奖，集团公司党建负责人黎俊彦、总经理熊彬、副总经理谢志雄、三名代表队颁发了奖状和奖金，并与全体队员合影。

比赛活动在激昂的公司歌中结束。此次比赛增进了员工之间的凝聚力、向心力和战斗力，丰富了大家的业余文化生活，不但使大家能够在繁忙的工作之余参与体育锻炼、增强体质，更重要的是通过积极向上的群众健身活动，增强大家的集体荣誉感和团队协作精神，激励全体员工立足本职岗位，坚定理想信念，发扬“团结奋斗，实干进取”的玉立精神，练就过硬本领，弘扬传统美德，在公司发展新征程上充分发挥“半边天”的作用，共同开创玉立美好的明天。



集团公司党建负责人黎俊彦与三等奖获得者代表队合影

